

СВЕТОФОР

Дети входят в музыкальный зал и рассаживаются на стульчики, расставленные полукругом.

Появляется Незнайканы самокате, он едет по дороге соблюдая правила ДД..

Незнайка: - Здравствуйте, ребята! А вот и я! Спасибо Вам, что научили меня правилам дорожного движения! Я подружился со Светофором и теперь мы лучшие друзья! А вот и он!

Входит Светофор.

Светофор: - Я с виду грозный и серьезный,

Очень важный Светофор.

С перекрестка, с перекрестка

На тебя гляжу в упор.

Все, что я хочу сказать,

Нужно по глазам читать!

- Вот послушайте, ребята вам расскажут про меня.

1-й ребенок: - Перейти через дорогу
Вам на улицах всегда
И подскажут и помогут
Говорящие цвета.

2-й ребенок: - Если свет зажегся красный,
Значит, двигаться опасно!

3-й ребенок: - Желтый свет — предупреждение,
Жди сигнала для движенья.

4-й ребенок: - Свет зеленый говорит:
«Пешеходам путь открыт!»

Песня про светофор.

Незнайка: - Светофор-светофорыч, а когда ты появился на дороге?

Светофор: - *Послушайте исторический рассказ про то, кто придумал светофор. (показ картинок).*

Первый светофор был установлен в английской столице Лондоне. Если бы вы увидели этот светофор, то не сразу бы поняли, что это такое.

Он был механическим. У первого светофора было всего два цвета - красный и зелёный. Управлял им специальный человек, который поднимал и опускал стрелку с цветным кружком.

Прежде чем ввести его в действие, в газетах были опубликованы подробные правила, из которых люди узнали, что означают зеленый и красный цвета. Затем оснастили светофор газовым фонарем, чтобы хорошо было видно изменение цветов в темное время суток. Но такой

фонарь взорвался, и история светофора прервалась. Позже электрический светофор появился в Америке.

Резкий переход от одного сигнала к другому опасен: один автомобиль не успел остановиться, а другой уже поехал. Поэтому придумали предупреждающий сигнал - жёлтый.

В России первый светофор был установлен на одном из перекрестков Москвы. Длительное время эти устройства были ручными, но с развитием техники стали автоматическими. Современные светофоры - электрические, они самостоятельно переключают свои огоньки и отдают команду пешеходам и машинам - когда стоять, а когда двигаться.

Незнайка: - Сегодня я расскажу Вам, как работает светофор.

- Сколько сторон у светофора?

Дети: - У светофора четыре стороны.

Незнайка: - С четырех сторон светофора по три одинаковых разноцветных огонька. Посмотрите, сейчас с одной стороны светофора для пешеходов зажегся зеленый свет, а с другой, для транспорта, — красный. Пешеходы стали переходить улицу, а машины остановились. Желтый свет зажигается одновременно со всех сторон. Он предупреждает, что скоро сигналы светофора изменятся. Четко работает светофор. Один сигнал сменяется другим. Все подчиняются ему, поэтому на улице порядок.

Чтоб тебе помочь
Путь пройти опасный,
Горят и день и ночь
Зеленый, желтый, красный.
Их домик светофор,
Они три родные брата,
И светят с давних пор
В дороге всем ребятам...

Догадаться нетрудно: красный свет — это всегда сигнал опасности. Потому что он самый заметный. И о чем он говорит пешеходу? Стоп! Остановись! У него в глазу даже слово такое светится — «Стойте!»

А светофор уже зажег желтый свет: «Внимание, приготовьтесь, сейчас разрешу переходить улицу».

«Путь свободен, идите!» — говорит зеленый сигнал светофора. У этого глаза светофора тоже слово светится, только другое — «Идите». А вы знаете стихотворения о светофоре? (*Дети читают стихотворения о светофоре*).

Незнайка предлагает детям поиграть в игру «Красный, желтый, зеленый!». Он поочередно поднимает разноцветные кружки, а дети выполняют соответствующие движения: зелёный - бегают по залу,

желтый - подпрыгивают на месте, красный - замирают. Во время игры звучит энергичная музыка по выбору музыкального руководителя.

Светофор: - Нужно слушаться без спора

Указаний светофора.

Нужно правила движения

Выполнять без возражения.

На улице будьте внимательны, дети!

Твердо запомните правила эти.

(С.Яковлев)

